Результаты ГИА 9-х классов в 2013 г.

В этом году кроме обязательных предметов (русского языка и математики), учащимся было предложено сдать экзамены по выбору в новой форме в соответствии с профилем. Таким образом, учащиеся лицея в соответствии с профилем выбрали биологию, химию, историю, обществознание, физику и информатику и английский язык (таблица 12). 

Таблица 12. Выбор предметов ГИА в 2012/13 учебном году
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Результаты ГИА оказались высокими. По математике, химии, физике, обществознанию, информатике, английскому языку, с учетом апелляций,  качество знаний составило 100% (т.е. все учащиеся сдали эти предметы без троек!) две тройки по русскому зыку (Буренкова Елизавета, Трофимов Никита 9 МЭ класс), 2 тройки по истории (Дебелая Ксения, Шляхтин Никита 9 МЭ класс) и 1 тройка по биологии (Манько Артем 9 МЭ класс).  По химии и информатике все учащиеся получили оценку «отлично». 

Если сравнить результаты  лицея и города, то это соотношение практически не меняется в течении трех последних лет. Средний бал по городу в этом году значительно вырос по сравнению с предыдущими годами. Соотношение лицей/город уменьшилось по математике, биологии, обществознанию и истории.

Подготовка учащихся к прохождению аттестации в новой форме осуществлялась подобно подготовке учащихся 11-х классов, так же было проведено репетиционное тестирование по материалам ФЦТ в апреле-мае. По мнению учителей все проведено своевременно и положительно сказалось на результатах (таблица 13).

Таблица 13. Результаты ГИА 9-х классов за последние три года
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