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Техническое отделение существует с момента открытия лицея (1992 г.). Ежегодно на техническом отделении обучаются около 110 учащихся. Профильными предметами на отделении являются: математика, физика, информатика. Используемые учебные программы на техническом отделении составлены в соответствии с требованиями минимума содержания образовательного стандарта и с учётом программ для поступающих в Самарский государственный аэрокосмический университет и Самарский государственный технический университет. Система занятий по физике предусматривает лекционные, семинарские и лабораторные занятия. Лекции по физике проводятся с использованием обучающих программ и мультимедийного LCD-проектора. Кроме этого для учащихся дополнительно проходят лекции, которые знакомят их с новейшими тенденциями в области физико-математических наук. Для занятий по информатике используются три класса, оборудованных современными компьютерами, которые соединены между собой локальной сетью с выходом в Интернет. Учитывая специфику обучения в технических Вузах, в учебный план технического отделения включены специальные предметы: черчение и начертательная геометрия. Учащиеся технического занимаются научно-исследовательской деятельностью, проводят эксперименты и создают технические разработки в физических лабораториях ФИАН и СГАУ под руководством опытных наставников. Научные проекты учащихся, как правило, являются межпредметными, что соответствует современным требованиям для научно-исследовательских работ.
Кроме учебных предметов на отделении предусмотрены спецкурсы. Спецкурсы: «Физика для технических вузов», «Математика для технических вузов» имеют цель специальной подготовки учащихся для дальнейшего продолжения обучения в технических вузах. На этих занятиях учащихся знакомят со спецификой преподавания физико-математических дисциплин в технических вузах. Факультативы: «WEB -технологии», «Программирование», «Решение олимпиадных задач по информатике», «Решение олимпиадных задач по физике», «Решение олимпиадных задач по математике» предусмотрены для более глубокого изучения разделов физики, математики и информатики. Преподавательский состав, работающий с учащимися технического отделения, отличается высоким профессиональным мастерством (все преподаватели - учителя высшей категории). Многие преподаватели являются руководителями научно-исследовательских проектов учащихся и авторами учебных пособий.

Учащиеся технического отделения принимают самое активное участие в олимпиадах, конференциях и конкурсах и показывают высокие результаты. Ежегодно несколько выпускников технического отделения зачисляются в Вузы как победители олимпиад.

