Вспомогательный материал к составлению простейших bat-файлов

и использованию внутренних команд DOS для каталогов и файлов 
Часть 1: Основные понятия:
1)Файл – логический блок однотипных данных на носителе – базовый элемент хранения информации во внешней памяти компьютера.

Файлы условно можно разделить на 4 типа:

· Текстовые – цепочка символов таблицы ASCII-кодов, воспринимаемая как текст непосредственно, без применения программных трансляторов.

· Командные – содержат набор инструкций для командного интерпретатора, которые тот обрабатывает и перенаправляет микропроцессору.
· Директории, каталоги или папки - файлы, содержащие информацию о других файлах (размер, время и дата создания, адрес на физическом носителе, атрибуты доступа и пр.), но не сами эти файлы (удобно для упорядочивания доступа).

· Файлы прикладных программ – наибольшая группа, включающая в себя все файлы, где доступ к информации невозможен без применения специальных программ-посредников (это видео и аудиофайлы любых форматов, файлы изображений, архивы, файлы текстовых и табличных процессоров, например, Word и Excel, и пр.).


Любой файл ОБЯЗАТЕЛЬНО имеет «Имя» и может (не обязательно) иметь «Расширение», которое дает прикладная программа, в которой этот файл был создан или же сам пользователь. Расширение файла в большинстве случаев характеризует способ его кодирования (doc, xls, avi, mp3, ppt, rar, exe, bat…).
Командные файлы обычно имеют расширения COM, EXE, BAT и CMD

Количество символов в имени зависит от системы организации файлов DOS (в Windows с NTFS или VFAT, обычно используемые в этой DOS - до 256, в старых версиях DOS с FAT16 или FAT32, но без VFAT – до 8).

Количество символов расширения также зависит от системы организации файлов, но в популярных системах оно от 0 до 3-х (т.е. расширения может и не быть).

«Название файла»  = «Имя» + «Расширение» (уникально в каталоге).

Разделителем имени файла и расширения является точка

Пример названия: qwer23y.txt (qwer23y – имя, txt – расширение)
«Спецификация файла»  = «Логический адрес» + «Имя» + «Расширение»

Логический адрес бывает абсолютным и относительным
Абсолютный логический адрес состоит из:

· Имени логического диска (буква латиницы с двоеточием после нее)

· Цепочки каталогов, задающей путь к файлу, начиная от главного каталога («корня»), обозначаемого символом «\» - бакслэш, и далее по иерархии (разделителем в цепочке также является бакслэш).
Адрес может быть и относительным… Тогда приняты следующие умолчания:

1) не указанный диск или папка означают, что они являются текущими

2) Для указания в адресе родительского каталога используют «..»(две точки)
Примеры спецификаций: C:\qw\13\3.exe – абсолютная, D:..\..\1\3.XLS - относительная
Адрес во 2-м случае: «из текущего каталога диска D: подняться на 2 уровня, затем перейти в подкаталог 1, где и располагается файл 3.XLS
2)Шаблон – имя для целой группы файлов, названия которых обладают каким-либо общим признаком. В шаблоне указывается общий признак в названии файлов, остальные символы заменяются специальными – их два: «*» и «?». 
«*» - обозначает любое допустимое количество верных символов в названии файла от места расположения «*» до ближайшего справа разделителя (точка или конец строки). (пример: ab*cd.txt – групповое название файлов, имя которых начинается на «ab», далее в имени любое количество верных символов, а расширение «txt»).

«?» - обозначает не более 1 любого верного символа в названии файла, если до правого разделителя нет ничего, кроме символов-заменителей, в других случаях - ровно 1 символ. (пример: ab??c???.??? – групповое название файлов, имя которых начинается с «ab», далее в имени 2 любых верных символа, далее – буква «с», затем – не более 3-х верных символов, а расширение – не более 3-х верных символов.

Использование групповых имен упрощает многие задачи обработки файлов.
3)Зарезервированные имена и символы
Некоторые имена зарезервированы как системные, а потому файлам их нельзя давать:
PRN – обозначает устройство печати по умолчанию;

AUX, COM1, COM2..4, LPT1..3 - порты последовательного и параллельного доступа;

NUL – «пустое» устройство (используется для подавления консольного потока);

CON – (консоль) - монитор в контексте устройства вывода и клавиатуру в контексте устройства ввода информации (ЛОГИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО ВВОДА/ВЫВОДА).
Заметим, что в качестве расширений эти ключевые слова можно использовать…
Некоторые символы также нельзя использовать в названии файла:
	=
	*
	?
	+
	|
	\
	:
	<
	“
	>
	/


В ASCII таблице 256 разных символов, многие из которых отсутствуют на клавиатуре. Некоторые из них можно использовать в названии файлов, а некоторые – нет. 
Не используйте «непечатные» символы, чтобы не создавать проблем себе и людям… 
4)Создание логических дисков
Для обучения работе с командами DOS и составлению пакетных файлов следует все действия выполнять, находясь на логических дисках, созданных командой SUBST:

SUBST  W:  C:\QY\WW  -  логический диск W: назначенный каталогу C:\QY\WW
Для размонтирования диска: SUBST  W:  /D
