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Медицинское отделение существует со дня основания  лицея (с 1992 г). За эти годы на отделении получили образование свыше 600 учащихся. Ежегодно, около 70 % выпускников поступают в медицинский университет, около 30 % - в другие ВУЗы г. Самары, Москвы (МГУ, Московский медицинский институт, Государствен​ный университет, СГЭУ, Аэрокосмический университет, Политехнический университет и т.д.).
Обучение на отделении осуществляется по базовым учебным программам, рекомендованным Министерством образования Российской Федерации. В учебном плане предусмотрено углубленное изучение биологии и химии как теоретических основ медицины, дополнительно введены в 9 классе предмет экология, в 10 и 11 классах элективный курс «Биология». Изучение этих предметов способствует профессиональной ориентации учащихся и овладению ими компетентностью в сфере самостоятельной познавательной деятельности.
В процессе изучения профильных предметов учащиеся приобретают:
· прочные знания основ наук;
· практические навыки в области: сбора и хранения лекарственных растений;
соблюдение санитарно-гигиенических норм; профилактике заболеваний;
разработки природоохранных мер и т.д.
На медицинском отделении созданы условия для развития творческого потенциала учащихся. Дополнительные знания по профильным предметам можно получить на спецкурсах и кружках:
· практическая анатомия (8 класс);         
· физиология (8 класс);


· генетика человека (10 класс);

· органическая химия (10 класс);
· биология для ВУЗа (11 класс);

· неорганическая химия (11 класс).
Через внедрение в учебный процесс современных методик обучения высококвалифицированные специалисты помогают добиваться учащимся высоких результатов в обучении.
Практически, все учителя, работающие на медицинском отделении, имеют высшую квалификационную категорию. К работе на медицинском отделении привлекаются ученые Самарских университетов.
Самарский медицинский университет:
· Шаталаев И.Ф. - доктор биологических наук, профессор кафедры биохимии;

· Суворова Г.Н. - доктор биологических наук, доцент кафедры гистологии;
· Сказкина О.Я. -кандидат медицинских наук, доцент кафедры общей биологии и
генетики;
· Галахов Б.Б. - кандидат медицинских наук, доцент кафедры анатомии;

· Якунина С.Ф.-кандидат биологических наук, ассистент кафедры зоологии;
Самарский аэрокосмический университет:
•
Тимирбулатов Р. А. - кандидат медицинских наук, доцент кафедры МДС.
Большое внимание уделяется научной работе. Первые  шаги в  науку начинаются  с  8  класса  с  участия  в коллективных   проектах:    «ЗАПОВЕДНИК   НА   ЗАДВОРКАХ» «ВОДА НА ЗЕМЛЕ». Основная цель работы учащихся - овладение методикой   экологических   исследований,   приобретение   навыков практической экологической деятельности, изучение родного края. Начиная с 9 класса идет работа над индивидуальными проектами (рефераты опытно-экспериментальные и научно-исследовательские работы).
Исследования, необходимые по проектной деятельности, выполняются с использованием базы научных лабораторий и центров медицинского университета госуниверситета, ФИАНа, ботанического сада. Руководят научной работой учащихся преподаватели и ученые сотрудники указанных центров. Координирует работу учитель биологии - Дмитриева О.И.
Учащиеся медицинского отделения принимают самое активное участие в олимпиадах, конференциях и конкурсах и показывают высокие результаты. 
